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Ata da 57ª (Quinquagésima Sétima) Sessão Ordinária da 17ª (Décima 

Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos treze (13) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), 

às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua Dom 

Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos de 

Moura, Evanice Vieira Silva, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José 

Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno e Rosemar 

Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o senhor 

presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob a 

proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores vereadores 

se possuíam conhecimento da ata da 57.ª sessão ordinária e pediu anuência do plenário 

para dispensar a leitura. A ata considerada aprovada nos termos do art. 35, do 

Regimento Interno não teve retificação. O senhor presidente passou a palavra ao 

vereador inscrito para falar no pequeno expediente, o senhor vereador João Bernardes 

requereu moção pelos falecimentos dos senhores João Firino, Reginaldo da Costa e 

Antônio Barbino. 

 Ordem do Dia: discussão e votação do Projeto de Lei nº 19, de 29 de agosto 

de 2023, que “Altera o Anexo I da Lei de Diretrizes Orçamentárias/2023, instituída pela 

Lei nº 827 de 27 de Junho de 2023”, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para segunda e última votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 20, de 29 de agosto de 2023, que 

“Estima a receita e fixa a despesa do município de Munhoz/MG para o exercício 

financeiro de 2024”, alterado pela Emenda Modificativa nº 01, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para segunda e última votação, o projeto foi 

aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação da Emenda nº 01 ao Projeto de Lei nº 25, de 06 de 

outubro de 2023, que “Dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal de Defesa 

do Meio Ambiente – CODEMA / MUNHOZ”, o senhor presidente declarou que a emenda 

estava aberta para a discussão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que não sabia da emenda e que tomou conhecimento agora, a Dra. Rafhaela 

Ramalho comentou que esqueceu de passar a emenda na reunião de comissão, a Dra. 
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Rafhaela Ramalho comentou também que a emenda está apenas corrigindo a redação 

do projeto, em seguida, o senhor presidente declarou que a emenda estava aberta para 

única votação, a emenda foi aprovada por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 25, de 06 de outubro de 2023, que 

“Dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente – 

CODEMA / MUNHOZ”, alterado pela Emenda nº 01, o senhor presidente declarou que 

o projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que 

o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 27, de 27 de outubro de 2023, que 

“Autoriza a abertura de crédito suplementar no orçamento vigente e estabelece outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 28, de 27 de outubro de 2023, que 

“Autoriza a abertura de crédito suplementar no orçamento vigente e estabelece outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Leitura da indicação nº 19/2023 indicando ao Executivo Municipal as seguintes 

providências: instalar um poço artesiano no bairro Ribeirão Fundo, de autoria do 

vereador Roberson Aparecido Lima, a indicação foi aprovada por unanimidade. 

Grande Expediente: nos termos do art. 43, do Regimento Interno desta Casa, 

o senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para fazerem uso da 

tribuna, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins informou a população 

sobre a Casa do Cidadão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins agradeceu 

aos vereadores João Bernardes e José Natalino Pereira pela parceria na indicação para 

a realização de asfalto de um trecho do bairro Ribeirão Fundo, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins agradeceu a administração pela conclusão da obra, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que houve reclamações da 

iluminação pública no bairro Ribeirão Fundo e que conversaram com o Prefeito que 

informou que essa semana iniciará a extensão da rede, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que foi inaugurado o CAC, o CAFEN e a Procuradora da 

Mulher que será representada pela vereadora Rosemar Aparecida Barbosa, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que no CAC tem prestações de serviços 

e que juntamente com a Diretora do CAFEN e do CAC estará buscando convênios para 

prestarem mais serviços para a população, o senhor presidente Roberson Aparecido 

Lima comentou que conseguiram instituir na lei do município, mas que só tiverem o CAC 

votado e aprovado pela Câmara e que se não tivesse funcionando é como se tivessem o 

aparelho de raios-X tantos anos sem funcionar, o senhor presidente Roberson Aparecido 
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Lima agradeceu a parceria dos vereadores que votaram para poderem contratar o 

Diretor do CAC e comentou que sabem como foi difícil e que tiveram que votar duas 

vezes, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que a líder de governo 

anunciou algo importante para o bairro Ribeirão Fundo e que ele questionou na 

Prefeitura sobre a iluminação pública em duas ruas do bairro Ribeirão Fundo, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que está devolvendo ao Executivo o 

valor de cem mil reais e indicando ao Executivo para que fure mais um poço artesiano e 

comentou também que gostaria de estar acompanhando todo o processo se o prefeito 

quiser cumprir com a indicação, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima pediu ao 

prefeito para que esteja olhando para os problemas no bairro Ribeirão Fundo, o senhor 

presidente passou a palavra a líder de governo, vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins pelo prazo de cinco minutos, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que o presidente fez a comparação com o raio-X, mas que não é a 

mesma coisa, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que não é 

a primeira vez que o presidente faz devolução do dinheiro pelo nome dele, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou a Dra. Rafhaela Ramalho se os 

demais vereadores podem devolver dinheiro que esteja na conta ou se só compete ao 

presidente, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins  comentou que não é a 

primeira vez que o presidente fala que ele está devolvendo dinheiro, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o dinheiro não é dele, que é 

da Câmara e que todos os vereadores fazem parte da Câmara, mas que em momento 

nenhum sentaram e conversaram, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que o prefeito tem autonomia, que o povo votou nele para administrar o 

dinheiro e que os vereadores não tem emenda impositiva, mas que da maneira que o 

presidente vem fazendo parece uma emenda impositiva no nome do presidente, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins  comentou que não tem diálogo na 

Casa e que o prefeito vai executar conforme achar necessário, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que acredita que o Regimento Interno não 

prevê nada disso e que para ela o que o senhor presidente está fazendo é propaganda 

política, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que o prefeito tem 

autonomia, que ele faz se achar necessário e que se não achar necessário solucionar o 

problema da água no Ribeirão Fundo não precisa fazer. O senhor presidente informou 

que será realizada a sessão extraordinária para a segunda discussão e votação das 

matérias. Não havendo mais nada a se tratar o senhor presidente encerrou a presente 

sessão e para constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) 

secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada 

conforme vai por todos assinada. 
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____________________________ 

Roberson Aparecido Lima 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

          Márcio José de Moura Bueno                                     Cristina Ramos de Moura 

  Vice-Presidente da Câmara Municipal                         Secretária da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

               Evanice Vieira Silva                                               Jéssica Aparecida Silva Martins                                              

Vereador                                                                        Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

        João Bernardes                                                   José Cláudio Pires Cardoso                                               

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

       José Natalino Pereira                                                 Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 
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